



高招帮帮团

# 网售真题逗你玩儿 认真复习靠谱点儿

□首席记者 陈兵

高考大幕下月拉开,不论您是考生、考生家长、教师还是其他关注高考的人,想问事,想说事,想办事,想吐槽,都可关注本报新浪、腾讯官方微博,或加入洛阳晚报“高招帮帮团”QQ群(249824845)进行交流。同时,本报欢迎高考过来人讲述高考经历或关于高考的酸甜苦辣。

洛阳晚报记者整理出近期在“高招帮帮团”QQ群中大家热烈讨论的问题,请专业人士解答。

## 网售真题不靠谱,认真复习最管用

网友“飞飞”:网上有人在售卖真题电子版,200元一套,还说与高考题非常接近,这些题靠谱吗?

市十九中校长师利峰:这些所谓的真题不靠谱,建议考生和考生家长不要盲目购买。每年高考前夕,总有一些不法分子通过互联网、手机短信发布并传播所谓“高考试题”信息。对此,教育部、公安部于日前特发出通告,严打网上贩卖所谓“高考试题”的行为。

经验丰富的老师可以根据往年高考情况和考试大纲,预测考试方向、命题趋势,并在复习过程中将知识点、考点和经验悉数传递给考生,建议考生在冲刺阶段多做保温练习,巩固基础知识,根据自己的薄弱

点找老师勾题练习,还可以回顾三次大练习题目、历年高考试题,没有必要去购买所谓的真题。

## 上三本还是上大专? 得看个人情况

网友“蒲公英”:报志愿时,三本好还是大专好?希望专家分析一下,如果高考分数到了三本分数线,上还是不上?

市招办普招科科长高冰南:三本属本科批次,大专属专科批次。具体哪个好,要根据考生情况,具体问题具体分析。

很多单位在招聘时,会对求职者的学历进行限制。例如,要求“本科及以上学历”,在这种情况下,三本学历就比大专学历有优势。

近年来,一些毕业于热门大专院校热门专业的学生在人才市场上非常抢手,有的大专生的就业竞争力和受欢迎程度远远超过本科生甚至研究生。在这种情况下,三本学历反而不如大专学历吃香。

但是考生和家长同时也要看到,三本院校的学费普遍比大专院校贵。不少人认为,大专院校的分数线要比三本院校低或两者持平。其实,从往年情况来看,一些热门大专院校热门专业的分数线不仅超过三本院校,有的还高于二本院校。

高考结束后,考生在填报志愿时要根据自己的情况做出决定。

家有考生

## 英语(应试篇) “九文”并立纸面 解题要对症下药

□首席记者 陈兵

高考日益临近,英语新课标卷题型上的变化将带给考生新的挑战。洛阳外

国语学校高三英语教师颀(Zhu ān)宏娟认为,由于新的语篇填空题替代了以往的单项选择题,整套高考英语试卷除听力外,呈现“九

文”并立态势,即试卷实际上分为九篇文章。因为“九文”题型设置不同,考察重点也不同,因此解题思路与策略要各有侧重。

### 1 阅读理解选择题:针对不同题型,逐个击破

颀宏娟说,“九文”实际上是对考生阅读理解能力和写作能力的考查。其中,对阅读理解能力的考查主要通过四篇阅读理解选择题、一篇阅读理解七选五题、一篇完形填空、一篇语篇填空和一篇短文改错进行;对写作能力的考查则通过一篇书面表达进行。

阅读理解选择题由4篇不同体裁、题材的短文组成,每篇附有3至4个选择题。体裁涉及记叙文、说明文、应用文和议论文等;题材涉及人物、故事、社会、文化、政治、经济、科普、新闻和广告等,特别关注的热点话题有教育、环境、道德情感、科学

发现、生活经历等。选择题的设置分为细节理解、推理判断、主旨大意、词义猜测和逻辑结构5个方向。

**细节理解题型** 常对文中某个词语、句子或段落等细节及事实进行提问,一般可直接或间接在文章中找到答案。考生做题时要抓住题干中的关键词,确定答案后再回读原文进行验证。

**推理判断题型** 力求从命题人的角度去考虑,透过文章表面的文字信息去推测文章隐含的意思。考生做题时要抓住关键信息进行逆向或正向推理,思路要围绕作者的态度、意图及文

章的逻辑关系展开,切记不要固守自己的看法或观点。

**主旨大意题型** 要求考生全面理解文章,寻找主题句、概括中心思想,不能只关注某些不完全的事实或细节来推出错误的结论。

**词义猜测题型** 要求考生关注原文中的线索或信息词,采用同义、异义、释义、构词法或是情景推断等策略来判断新词在特定句中的确切意思,尤其要注意熟词新意。

**逻辑结构题型** 主要考查考生理解文章结构的能力。考生做题时要分析上下文,厘清段落关系,把握文章脉络。

### 2 阅读理解七选五题:寻找对应信息,梳理逻辑关系

阅读理解七选五题是阅读一篇空了5句话的短文,要求从7个备选项中选出5个正确的句子。该题主要考查考生对文章的整体内容、结构以及上下文逻辑意义的理解和掌握。

该题选项通常为主旨概括句、过渡性句子和注释性句子。考生可根据同源

词复现、同义词复现、反义词复现的原则,寻找对应信息确定答案;可运用代词线索法根据代词所指代的前文提及的名词或句子确定答案;也可通过逻辑关系线索法根据文中所用的连接词确定答案。

在题目设置上,如果空格在段首或段落标题上,通

常是段落主题句,可查找同义词或其他相关的词来推断出主题句;如果空格在段尾,通常是结论或概括性语句,可查找表示结果、结论、总结的信号词或前文的同义句;如果空格在段落中,通常是承上启下的句子,可特别关注前后句的内

### 3 完形填空题:围绕首句信息提示推测文章大意

完形填空题是一篇空了20个单词的短文,题目设置是选择题的形式。它集词语的意义辨析、词语的习惯用法及搭配、句法语法和语篇理解于一体,既考查考生的语言基础知识,又考查分析判断能力和综合运用语言的实践能力。

颀老师说,做完形填空题,首句是关键。因为首句往往不设空,是全文的关键句、主导句,考生要围绕首句信息提示推测文章大意。考生做题时,可利用语

境信息,即快速浏览全文,迅速领悟篇章主旨,通过上下文语境的暗示或铺垫来选择答案;可推敲语法结构,即从句式的结构上辨别出须填的关联词、连词、副词、形容词或动词,考虑主谓一致等语法知识要点;可注意同义词、近义词和反义词的复现或异形复现;还可通过固定搭配解题,即关注词与词的惯用搭配;通过分析全文的逻辑语气解题,即了解全文的人物、时间、地点等信息,再分析句子与句

子、段落与段落之间的关系,选项多为连词、副词或具有连词意义的各类短语。

颀老师提醒考生,不能忽略的是语篇中渗透的英美国家的文化背景知识和生活常识,这些知识也会被放到具体的场合中进行考查。

洛阳翰林院教育培训学校  
中高考签约保过班  
自主招生名校班  
电话:6555552 6555553  
地址:涧西区联盟路天津路凤凰大厦四楼



## “创新班”招生面试进入倒计时

今天距洛阳市第二实验中学2014级“创新班”面试招生还有3天,学校通过网站和招生信息平台向已经报名的3800余考生发布了相关信息,敬请各位家长和考生登录洛阳市第二实验中学网站(www.lysy2z.com)查询个人的面试安排,并关注学校通过招生信息平台向您发出的面试安排信息,及时了解面试程序、面试要求和面试安排。

由复旦大学文博学院常务副院长、教授、研究员、博士生导师、合作办学委员会副主任胡志祥先生领衔的面试团队已经成立,12位复旦大学教授将以他们独特的眼光,近距离审视洛阳优秀初三学子。洛阳市第二实验中学2014级“创新班”招生面试期待您的参与!

2014级“创新班”咨询电话:18538808529,18538868078,65638528(值班电话)。

全国合格外国语学校  
洛阳外国语学校  
招生咨询电话:63937197  
地址:西工区九都路76号  
网址:www.lyfls.cn